
 
VIII състезание по математика “Свети Георги Победоносец” 14 май 2005г. 

 
Време за работа 120 минути 
Регламент: От предложените отговори на тестовите задачи точнo един е верен. Верен 
отговор на задачи от 1 до 5 се оценява с 3 точки, на задачи от 6 до 10 с 4  точки, а на задачи 
от 11 до 15 с 5 точки. За грешен отговор се отнема по 1 точка.”Друг отговор” се приема за 
верен само при отбелязан резултат. Пълното решение на задачата на Св. Георги Победоносец 
се оценява с 25 точки. 
 
 

1 зад. Стойността на израза )3:.(5,25,27 bа −+ при а=36,3 и 
2
17=b  е:  

а) 138;   б) 34,6;   в) 39;  г) друг отговор. 
 
2 зад. Колко процента от 1400 е 350 ? 
а) 30%;  б) 20%;  в) 35%; г) 25%. 
 
3 зад. Остатъкът при делението на 55667788 с 9 е: 
а) 7;   б) 6;   в) 5;  г) друг отговор. 
 
4 зад. Многоглавата ламя губи половината от главите си всеки път, когато срещне Иван 
Юнака, и губи по 2 глави всеки път, щом срещне Стоян Смелчака. Един ден тя 
срещнала Иван, а после и Стоян и останала само с 9 глави. Колко глави щеше да има 
ламята ако първо беше срещнала Стоян, а после и Иван? 
а) 11;   б) 10;     в) 9;   г) друг отговор. 
 
5 зад. В правоъгълна градина с дължина 20 м и ширина 15 м са прекарани две алеи с 
ширина 3 м, както е показано на фигурата. Каква част заема алеята от градината? 

а) 
50
9 ;       б) 

25
8 ;   

в) 
25
7 ;  г) друг отговор. 

 
 
6 зад. Четирицифрените числа със средни цифри 79 (в този ред), които се делят на 15 
са:   
а) 4;  б) 6;    в) 8;              г) друг отговор. 
 
 
7 зад. За да не се загубят в гората Хензел и Гретел вървели заедно и оставяли покрай 
пътечката камъчета. Гретел оставяла на всеки 6 крачки по едно камъче, а Хензел на 
всеки 8 крачки, освен ако там не била сложила вече сестра му. Когато всичките им 
общо 100 камъчета свършили, на колко крачки са се отдалечили от дома? 
а) 344;   б) 348;   в) 400;        г) друг отговор. 
 

8 зад. От дробите: 
117
114

20
17;

56
74;

56
61;

63
82 и най-малка е дробта: 

а) 
117
114 ;     б) 

20
17 ;   в) 

56
74 ;      г) 

56
61 . 

 
 
 
 



 

9 зад.  Даден е ∆АВС. Върху продължението на АВ е нанесена т.М, така че АВ=ВМ. 
Върху продължението на СА е нанесена т.N, така че СА=АN. Лицето на ∆АВС е 6 сm2. 
Лицето на ∆NMC е: 
 
а) 12 cm2; 

M 
A B 

C 

6 cm2 
б) 18 cm2; 
в) 20 cm2;   
г)  24 cm2. 
 
 
 N 
 
10 зад. Няколко момчета пасат овце. Ако преброиш краката на овцете и момчетата ще 
установиш, че те са 74, а преброиш ли главите ще стигнеш до 22. Колко са овцете и 
колко момчета ги пасат? 
а) 6 момчета и 16 овце;  б) 5 момчета и 16 овце; 
в) 5 момчета и 17 овце;           г) друг отговор. 
 
11 зад. Часът е точно 6. След колко минути часовата стрелка и минутната стрелка ще 
съвпаднат? 

а) 
11
832 ;  б) 

11
632 ;  в) 

11
434 ;   г) друг отговор. 

 
12 зад. Селянин отишъл при ковач и го помолил да свърже 6 парчета от разкъсана 
верига в едно. На всяко парче имало по 4 халки. Цената на разкопчана и закопчана 
халка е общо 0,50 лв. Колко лева най-малко би получил ковача? 
а) 2,50 лв;  б) 2 лв;  в) 3 лв; г) друг отговор. 
 
13 зад. Сумата на две числа е равна на 100 и не се изменя, ако едното от тях се увеличи 
със 17%, а другото се намали с 3%. Числата са:  
а) 18 и 82;  б) 21 и 79;  в) 25 и 75; г) друг отговор. 
 
14 зад. На един остров четири миди и един рапан се разменят срещу две морски 
кончета, а два рапана срещу една мида и едно морско конче. За колко миди се разменя 
един рапан? 
а) 4;   б) 2;   в) 3;  г) друг отговор. 
 
15 зад. От 9 до 10 часа едно зайче изяло половината от една зелка, а братчето му изяло 
третинка от същата зелка. Каква част от зелката е била изядена от двете зайчета в 9 часа 
и 12 минути? 

а) 
15
1 ;   б) 

5
1   в) 

6
1 ;  г) друг отговор. 

 
Задача на Свети Георги Победоносец: 
  Дядо Георги и тримата му сина Ангел, Борис и Васил имали кошара със 120 

агнета. Ангел имал най-много затова отделил 
3

1  от тях и ги разделил поравно на 

братята си и баща си. Тогава се оказало, че Борис има най-много. Той отделил 
6

1 от тях 

и ги разделил поравно между Васил и дядо Георги. Накрая Васил дал на баща си 1 агне 
и така всички се оказали с равен брой агнета. Колко агнета е имал всеки в началото? 
 


